EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI

poziom podstawowy

CZAS PRACY: 180 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Matura probna przygotowana przez:

& MATMA Z PASJA

—



https://www.youtube.com/c/MatmaZPasja
https://www.facebook.com/matmazpasja
https://matmazpasja.pl/

MATURA - POZIOM PODSTAWOWY

Wartosé¢ wyrazenia 0, 5v/50 4 0, 8v/72 — 0, 21/32 wynosi:
) 5v/2 B) 5,5v2 C) 6v2 D) 6,5v2
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Stonie $pig srednio 210 minut w ciggu doby. Jaka to czes¢ doby?
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Uzasadnij, ze réznica kwadratéow dwoch kolejnych liczb nieparzystych jest podzielna przez 8.




Rozwigzaniem réwnania 344;5 — 21’3—“ = 2% — y jest:

A)y=6 B)y=7 C)y=-7 D)y=3

Warto$¢ wyrazenia log, 23 + log, % Wynosi:

A) O B)1 C) 2 D) —1
-3 —2

Wartos¢ wyrazenia 5= @ g=1 jest rowna:

A)3 B) ! C)2 D) !

Rozwiaz nieréwnosé¢ kwadratowa:

(1—2z)(zx+3)=—6x—2




Rozwiazaniem rownania % =

52__2; jest:

A)z=1Vae=2 Bjz=3Vvaz=3 Clo=2 D)z=2

Marcin zawart z bankiem na okres dwoch lat umowe, w ktorej ustalono, ze bank zaptaci od-
setki o 5% wyzsze niz roczna inflacja. Po dwuletnim okresie oszczedzania z roczng kapitalizacja
odsetek, Marcin otrzymat kwote 5 692,61 zt. Ile pieniedzy ztozyt w banku Marcin, jezeli inflacja w
pierwszym roku wynosita 7,6%, a w drugim 9,9%7?




Wiemy, ze liczby z, y sg liczbami réznymi od 0 oraz 4zy = x?, zatem wyrazenie (z —2y)? jest réwne:
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2 B) 8zy C)o D) 8zy + 4y?

Para liczb (2, —2) jest rozwiazaniem ukladu réownan:

3z + oy = 16 3r — by = 16 —3z + 5y = 16 —3x — 5y = 16
A>{m+y=4 B){x—y:4 C){x—y:Zl D) r+y=4
Tlloczyn pierwiastkow réwnania (2% — 4)(x + 3)(z — 1)(z* + 5) = 0 jest réwny:

A) —60 B) 60 Q) —12 D) 12
Dana jest wykres funkcji f(x):
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Zbiorem wartosci funkcji f(x) jest przedziat:
A) (-2,4) B) (~2,4) C) (-2,4) D) (~2,4)



Najwieksza warto$¢ funkcji w przedziale (—1, 1) wynosi:

b

)3 B) 2 C) 4 D) 0

Dana jest funkcja g(z) = f(z — 1) + 2. Do wykresu funkcji f(x) nalezy punkt A = (—1,2).
Jakie wspotrzedne bedzie mial punkt A na wykresie funkcji g(x)?

A) (4,0) B) (0,4) C) (2,0) D) (0,2)

Dla jakiej wartosci parametru m prosta przechodzaca przez punkt A = (1, —-3)1 B = (3m+1, —3m)
jest réwnolegta do prostej y = %x + 17




Dana jest funkcja f(x) = z* + 4z + 3. Wowczas:

A) funkcja f osiaga swoja wartosé najwieksza

B) funkcja f nie ma miejsc zerowych

C) osia symetrii wykresu funkcji f jest prosta x = 2

D) funkcja f osiaga swoja warto$é najmniejsza

Dany jest ciag arytmetyczny (a,) o pierwszym wyrazie a; = 3 i réznicy r = m? + 4. Dla ja-
kich m ciag (a,) jest rosnacy?

A)me (-2,2) B) m € (—o0,—2) U (2,00)

C) nie ma takich m D)meR

Liczby 3x + 2, 7, —2 w podanej kolejnosci tworza ciag geometryczny. Liczba z jest réwna:

Dane sg a = sina + cosa i b = 2sina - cos a. Ile wynosi warto$é¢ wyrazenia a? — b?




Boki tréjkata ABC maja dtugosci |AB| = 4,
|BC| = /3, |AC| = 3 (zobacz rysunek).

A) Oblicz cos a.

B) Oblicz pole tréjkata ABC.




W kwadracie ABC'D poprowadzono przekatna AC,
ktora przecina bok DT trojkata rownobocznego

CDT w punkcie S (jak na rysunku). Kat o ma miare:

A) 105°

C) 90°

B) 95°

D) 85°

A

B

Kwadrat podzielona na dwa jednakowe prostokaty, z ktorych kazdy ma obwdd 42. Obwdd tego

kwadratu wynosi:

A) 56

B) 60

C) 64

D) 84

W klasie IVc przeprowadzono test z elementéw statystyki. Wyniki tego testu przedstawia tabela:

Liczba punktow

10

12

14

15

20

25

28

42

50

Liczba ucznidow

1

1

2

2

A) Oblicz sredni wynik uzyskany z testu.




B) Tle procent uczniéw zaliczyto test, jesli warunkiem zaliczenia byto uzyskanie co najmniej 35%
z 50 punktow?

C) Wyznacz mediane i dominante.

Sciany pokoju o wymiarach 5m x 4m x 2,5m chcemy pomalowaé farba emulsyjng. W pokoju
s dwa okna o wymiarach 1,5m x 1m i drzwi o wymiarach 2m x 0,8m. Ile zuzyjemy farby, jesli 1

litr wystarczy na pomalowanie 7m? powierzchni? Wynik zaokraglij do jednego miejsca po przecin-
ku.




Oblicz objeto$¢ ostrostupa prawidtowego czworokatnego, jesli jego krawedz boczna o dtugosci 5
jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem o mierze 60°.

Dane sa zbiory cyfr A = {5,6,7,8,9}, B = {0,1,2,3,4}. Z kazdego zbioru wybieramy po jed-
nej cyfrze, tworzac liczby dwucyfrowe, przy czym cyfra wybrana ze zbioru A jest cyfra dziesigtek.
[le mozemy w ten sposéb utworzy¢ liczb nie wiekszych od 707

A) 10 B) 11 C) 15 D) 20

Ze zbioru liczb dwucyfrowych losujemy jedna liczbe. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wylo-
sowana liczba jest podzielna przez 67

A) § B) § OF D) §
Do okregu o srodku S = (—2,3) i promieniu 5 nalezy punkt:
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Kat rozwarcia stozka ma miare 60°, a réznica dtugosci tworzacej stozka i promienia jest réwna
6. Oblicz pole powierzchni bocznej i objetos¢ tego stozka.
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Dany jest trojkat prostokatny o przyprostokatnych
dtugosci 4 i 12. W trojkat wpisujemy prostokat w taki
sposob, ze dwa jego sasiednie boki pokrywaja sie

z przyprostokatnymi trojkata (patrz rysunek).
Wyznacz dtugosci bokéw prostokata, ktory ma
najwieksza powierzchnie.
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Potrzebujesz pomocy w przygotowaniu sie do
matury?

st

SPRAWDZ AMzP = g



https://www.youtube.com/c/MatmaZPasja
https://www.facebook.com/matmazpasja
https://matmazpasja.pl/
https://matmazpasja.pl/kurs/
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